

NÉPLAP

Hat oldal — Ara 40 fillér

Munkát sürgettek az építőmunkások a miniszterelnöknél

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 75. SZÁM.

VILAG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 ÁPRILIS 1, KEDD

A Szabadság Párt a nyilasok vonalát követi

Rákosi Máttyás a Kiszgazda Párt erélyesebb harcát sürgette Sulyokék ellen a dunántúli nagygyűléseken

A Magyar Kommunista Párt sümegi és zalaezerszegi szervezeteinek nagygyűlésén Rákosi Máttyás h. miniszterelnök nagy beszédet mondott.

Zalaezerszegi beszédében, amelyet a hatalmas tömeg nagy tetszéssel fogadott, többek között rámutatott a munkásságnak, parasztságnak és haladó értelmiségnek az elmúlt két évben kifejtett hősi küzdelmére. A Kommunista Párt hároméves tervét is ezeknek a rétegeknek szorgalmára és tudására alapítja. A megvalósítás érdekében béke, nyugalom és rend kell, amit a régi úri rend hívei nem akarnak és aminél megdönthető érdekben összeesküvést szöttek. Legjobban gyűlölték a földreformot, s minden szavukból és frászukból csak úgy dült a parasztság iránti gyűlölet. Az egész magyar népet ismét a régi rabságba akarták visszavetni, ezért idéztek elő az állandó politikai válságokat, ezért végeztek különféle szabotázsokat. Megnyerték céljaikat a Kiszgazdapártot, sikerült nekik minisztereket kineveztetni, szolgálatukba állítani a Kiszgazdapárt főtitkárát, Kovács Bélát.

Azért szidták a rendőrséget, mert érezték, hogy előbb-utóbb a demokratikus rendőrség elfogja őket.

A magyar nép csak helyesli, hogy ezeket a földrajti összeesküvéseket idejekorán ártalmatlanná tették.

Szólt azután a Szabadság Párt, amely nem szabadságot, hanem rabságot akar hozni a magyar néprek. Mi azonban tanulunk a múltból — mondotta — és ezért résen vagyunk. Sulyokék ma ugyanazt a munkát végzik, amelyet 7-8 évvel ezelőtt a „Magyar Megújulás” és egyéb hangzatos nevű pártok végeztek.

Ők is tanultak a múltból és nem olyan dolgokat követelnek, mint a nyilasok, de ha más módon is, ugyanazt a vonalát követik.

Megpróbálják összuagrálni a munkásokat, vezetőikkel, agítálnak az éltetés ellen, felhánylorgatják a bajokat, amelyeknek nagyrészt éppen tőlük és barátaiktól kaptuk örökségül. Mi is tanultunk azonban a múltban, így pl. a nyomdások elhatározták, hogy a Sulyokpárt lapját nem nyomtatják le mindaddig, amíg biztosítékot nem kapnak arra, hogy a párt nem folytatja a demokráciellenes működését.

Nem fogjuk engedni, hogy a demokrácia eszközét, köztük a sajtószabadságot a magyar nép ellen használják fel.

A továbbiakban megállapította Rákosi Máttyás, hogy az a harc, amelyet a Kiszgazdapárt, Sulyokék

ellen vív, nem elég következetes. Abban a reményben egyeztünk meg — mondotta —, hogy a Kiszgazdapárt okulni fog a jövőben és éberebb lesz a demokrácia megvédése céljából.

Ebben a várakozásunkban helyenként kezdünk kéjelkedni, mert ismét olyan jelek mutatkoznak, hogy liha van a Kiszgazdapárti kréta körül.

Az amerikai jegyzékről megállapította Rákosi Máttyás, hogy a cél nem volt más, mint bátorítani a régi rend híveit és ezt bizonyos fokig el is érte. A jegyzék megítélésében a baloldali pártok egyenes álláspontot foglaltak el, rámutatva arra, hogy a jegyzék téves egyoldalú információ alapján íródott.

Csak a Kiszgazdapárt nem

adott ilyen képreérthető nyilatkozatot, pedig szintén világosan le kellett volna szögeznie álláspontját.

Rákosi Máttyás azután arról szólt, hogy a reakció ismét támadja a demokráciát, azt állítva, hogy a fakultatív hitoktatás bevezetésével meg akarják szüntetni a vallást.

A fakultatív hitoktatás kérdését pedig a Kiszgazdapárt vetette fel az egyik pártközi értekezleten.

A Kommunista Párt egészséges demokratikus viszonyt akar fenntartani az egyházakkal és nem célja eltörölni a vallást. Ennek számtalan tanújelét adta akkor, amikor a földreform során egyes szegény falusi egyházaknak földet biztosított, vagy amikor templomokat épített újjá.

A régi rendnek nemcsak a Sulyok-pártban, de a Kiszgazdapártban is vannak hívei.

A parlamentben is olyan hamis híreket és érveket terjesztenek, amelyek magnehezítik a magyar nép talpra állítását. Ha ez így folytatódik, akkor menjünk újra a nép elé, kérjünk új választásokat és kérjük a magyar népet, hogy maga csináljon demokratikus választás útján rendet.

Ez nemcsak a mi, hanem a Szociáldemokrata Pártnak is az álláspontja.

A magyar népek békére, rendre és nyugalomra van szüksége, ezért küzd a Kommunista Párt és kiemeljenül vissza kell utasítani minden olyan kísérletet, amely annak a békének és nyugalomnak a megzavarását célozza.

Húsvét után megkezdődik a magyar-cseh lakosságcsere

Pozsonyban jelentik: A politikai bizottság néhány olyan kérdést tárgyal, amelyet a hét folyamán még nem oldottak meg. A szállítási bizottság kidolgozta hétnapos tervét. A terv szerint április 6-tól kezdve naponta két vonat indul Csehszlovákiából magyarokkal és ugyanilyen két vonatot indítanak Magyarországról a ki-

települő szlovákokkal. A jövő héten az összes bizottságok folytatják munkájukat. Sebastyén Pál rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter vasárnap délután Budapestre érkezett. Gyöngyösi János külügyminiszternek beszámolt a pozsonyi tárgyalások menetéről és azokról a gazdasági természetű

nehézségekről, amelyek a tárgyalások befejezését hátráltatják. Hétfőn délelőtt rendkívüli minisztertanács foglalkozott az átköltözésre kerülők vagyoni viszonyával kapcsolatos, még megoldatlan problémákkal. A tárgyalások folytatására Sebastyén Pál a hétfői minisztertanács után azonnal visszaindult Pozsonyba.

Nem jelenik meg többé a „Holnap”, ha nem kapnak garanciát a szakszervezetek

A Nyomdász Szakszervezet és a „Holnap” szerkesztősége között lefolytatott eddigi tárgyalások eredménytelenek maradtak, a szabadságpárti újság vasárnap sem jelent meg.

Kisházy Ödön nemzetgyűlési képviselő, a Szakszervezeti Tanács elnöke kijelentette, hogy a munkásság változatlanul kitart álláspontja mellett. Sulyokék hagyják abba a munkaspártot és főleg a szervezett munkásság ősárlását. Rosszul hangzik és türethetetlen, hogy egy bankvezér, aki örösi jövedelemmel rendelkezik, a rendkívül súlyos megélhetési gondokkal küzdő munkásság kereseti lehetőségét firtassa és bírálgassa. A „Holnap” hangja kísértetiesen hasonlít arra a hangnemre, amellyel reakciós időkben uszítottak a szervezett munkásság ellen. Mi nem akarjuk elfojtani az ellenzéki hangokat. A demokráciában az ellenzéknek módja van bírálattát kifejezni, de ez a bírálat legyen tárgyilagos, építőszellemű és ne irányuljon demokráciánk ellen.

ját jelentő milliós szervezett tömeg ellen. A Szakszervezeti Tanács teljes mértékben azonosítja magát a „Holnap” nyomdai munkásaival, akiknek elhatározását az egész szervezett munkásság helyesli és támogatja.

A tárgyalások a Nyomdász Szakszervezet vezetősége és Sulyokék között szombaton még északa is folytatódott, de eredményt nem értek el. Amennyiben a munkásság a kért garanciát nem

kapja meg, amire Sulyokék eddig nem mutatkoztak hajlandónak, akkor a Holnap nem jelenik meg többé. Így a hivatalos tárgyalások megszakadtak.

Kedden folytatódott a tárgyalások Sulyokék és a nyomdászszakszervezet vezetői között. „A Holnap” Sulyokék munkáselelmes magatartásának megváltoztatása esetén is legkorábban csütörtökön jelenhetik meg.

A csepeli munkásság a fakultatív hitoktatásért

Ma délelőtt a csepeli munkásság 40 tagú küldöttsége kereste fel hivatalában Ortutay Gyula kultuszminisztert. A küldöttség vezetője kijelentette, hogy a csepeli munkásság nem azonosítja magát azzal a küldöttséggel, mely az elmúlt napokban a szabadválasztási hitoktatás bevezetés ellen foglalt állást. Biztosította a minisztert, hogy a szabadválasztási hitoktatás bevezetésének nehéz munkájában a csepeli munkásság egész erejével támogatni fogja. A kultuszminiszter a munkásoknak hálisan megköszönte, hogy munkájában segítségére siettek.

A magyar széntermelés elérte a hékebeli 85%-át

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter a rádióban tartott előadásában elismeréssel emlékezett meg arról, hogy a bányászok szorgalma folytán az egy napra eső széntermelés már meghaladta a 2800 vagont, vagyis a hékebelinek 85 százalékát. A szénbányászok az ipar újjáépítésében az élen járnak, de még tovább kell fokozni a széntermelést, hogy a hároméves terv nagy feladatait végre hajthassuk.

120.000 forint a debreceni hadifogoly-állomás építkezésére

A „Siess, Adj! Segíts!” mozgalom az elmúlt héten hadifogoly és közegészségügyi intézmények céljára a debreceni hadifogolyátvevő tábor építkezésének biztosítására 120 ezer forintot utalt át. Erre a célra eddig összesen 210 ezer forintot fordított a SAS.

Az iratokat ismertették az összeesküvés perben

Az összeesküvés per hétfői tárgyalásán az iratokat ismertették, majd az elnök a tárgyalást félbeszakította és annak folytatását kedden reggel félkilenc órára tűzte ki, amikor sor kerül az elmeszakértők véleményének meghallgatására. Szentmiklóssy és Szentiványi vádlottak elmeállapotára nézve.

Jócsik Lajost felmentették

A minisztertanács Jócsik Lajos atöleplési kormánybiztosát a megbízatása alól saját kérelmére felmentette.

Két hétre elnapolják a Házat

Nagy Ferenc miniszterelnök beszédjével a nemzetgyűlés költségvetési vitája lezáródott. Kedden formális ülésre még összeül a Ház, amelyet azután két hétre elnapolnak.

ELHALASZTOTTÁK A KÖZIGAZGATÁSI TANFOLYAMOK MEGNYITÁSÁT

A bejegyzésmintérium közli: A rövidített közigazgatási tanfolyamok jegyzői tanfolyamok megnyitását április 21-ére elnapolták.

Hivatali szünet nagypénteken és szombaton

Illetékes helyről közlik, hogy a húsvéti ünnepek előtt nagypénteken és nagyszombaton a közhivatalokban hivatalos szünnapokat tartanak, csupán ügyeltes szolgálat lesz.

A lapok megjelenését Mihályfi Ernő tájékoztatásügyi miniszter a következőképpen szabályozta: Nagypénteken a reggeli lapok jelennek meg. Napközben nem lesz újság. Nagyszombaton csupán a napközi lapok jelennek meg és vasárnap reggel jelenik meg a reggeli lapok húsvéti száma.

Csak jobboldaliakat hívtak meg a Hortobágy-hasznosítási értekezletre

Virág József nemzetgyűlési képviselő, a Tiszántúli Földművelési Tanács elnöke közbenjárására a földművelésügyi miniszter értekezletet hívott egybe Debrecenbe a Hortobágy hasznosítási terveinek konkretizálására. Az értekezlet szombaton este tartották a polgármesteri hivatalban és résztvettek rajta a budapesti kiküldöttek: Ottó Ernő, dr. Kerék József, Lónyay László, Piacsek András és Lisy Edeárd miniszteriuni gazdasági felügyelő is.

Az értekezleten az az általános nézet alakult ki, hogy a Hortobágy hasznosításához hatalmas beruházásokat kell eszközölni és a Parasztszövetség kivételével minden résztvevő az állammal való haszonbérbeadás mellett foglalt állást.

A budapesti kiküldöttek részletes terveket ismertettek a Hortobágy hasznosítására vonatkozólag. A Hortobágy hasznosítására elsősorban az állattenyésztés fellendítése és a törzsállatok tenyésztése

szempontjából van óriási szükség, — hangsúlyozta Ottó Ernő gazdasági főfelügyelő. Szabó Kálmán polgármester kijelentette, hogy a Hortobágy hasznosítását elsősorban Debrecen város javára kell végrehajtani. Kiemelte a debreceni gazdák áldozatait az állattenyésztés fellendítésével kapcsolatban és közölte, hogy a végleges döntés a törvényhatósági bizottság kezében van.

A budapesti kiküldöttek kérték, hogy szűkebb bizottságot válasszanak a jelenlévők közül és székkel készítsék majd elő a terveket. A bizottságba Öry Istvánt, Polgáry Andrást, Jóna Istvánt, Balogh Istvánt, Kardos Sándort, mint úgyszólván a Parasztszövetség elnökét, Zöld Józsefet, Hank Olivért és dr. Kertész Béla tiszti főügyészt választották.

Az értekezlethez sok hozzáfűzhető nincs. A Hortobágy hasznosítása az egész város társadalmának egyaránt érdeke, mindössze az értekezlet résztvevőinek összeállítása ellen emelhető kifogás.

A bizottságot, mint utóbb a polgármester nagyon helyesen meg is jegyezte, ki kell egészíteni a politikai pártok megbízottaival. Az mindenesetre jellemző, hogy a földművelésügyi miniszter kiküldöttei megoldani a Hortobágy hasznosítását és kiknek az elvi állásfoglalását akarta hallani erre.

DEMOKRATIKUS IPAROSÉGYSÉGET!

A felszabadulás után a kisiparosok épüget kifizetve, tönkretéve, lebombázott műhelyekkel kerültek ki a világegyéből, mint az ország többi dolgozó rétege. Saját erejükkel, nélkülözésük árán, helyrehozták a műhelyt beszerelték a szerszámot, de a sokszor hangzatos kisipari hitelt, a pénzintézetek és egyes hivatalos szervek tudatosan elszabotálták. Az anyagbeszerzés időtrábi gondja, az adó, üzlet, és műhelybér változatlanul súlyos teherként nehezedik az iparos vállára. Dolgozik hajnalig késő estig, legtöbbszor segéd és iparos nélkül, de fardságes munkájának eredménye nem mutatkozik. Nem látja azonban, hogy jogos követeléseinek kivívása csakis egy erős, minden haladó szellemű iparost összekovácsoló szervezetten keresztül lehetséges.

Debrecenben ugyanazok az elemek, akik az Imrédy-Szalasi-rezsimben a haladózellelő kisiparosokat legyűrték, állnak ismét ki a porondra a kisiparosság szószólóként. Ez az út azonban már egyszer nemcsak lejtőre, de katasztrófa vitta a kisiparos társadalmat. Céljaik — az öntudatos kisiparosok elnyomása — változatlan ma is így az eszközökben sem történt változás. Ugyanaz a szociális demagógia, amely Hitlerrel kezdve, Imrédy és Szalasin keresztül a dolgozók sorompóba állítása — saját érdekeik ellen. Ebbe a legy-

vertárba tartozott a „nemzeti függetlenség” védelme, amelyet ők tapostak agyon 1944-ben. Az a jelszavuk volt a „magántulajdon tiszteltet”, amelyet senki nem vesztélytetett a nyilasok kivül. Az „erkölcsi értékek megbecsülése” — es mindent a gyalázatba tapostak, ami egy szabadságért, függetlenségért, becsületért annyi véráldozatot hozó nép előtt szent volt, s most 1947 márciusában, az ipartestületi választások kortéziájában, ezek ugyanazon emberek szájából, akik 1944-ben fennn hirdették és gyalázatosan elárultak az iparosokat, újra életrekelték.

Van ebben valami intőjele a demokrácia számára. Jobban rendezni azokat az erőket, amelyek a hatalmást és nem az Imrédy-Szalasi-rendszerhez való visszafordulást tüzték zászlójukra. Olyan iparossgot kiépíteni Debrecenben, amely a maga sorsát nem bízza ismét a jobboldali szelek játékára. Olyan iparoségséget teremteni, amely minden iparos érdekért sikraszáll. E pedig nem utópia, hanem könnyen megvalósítható, ha a demokrácia több figyelmet szentel az iparoskérdéseknek. Ha azonban a vizsály, az önis személyi érdek, a bűnös taktikázás ezt az iparoségséget háttérbe, mint ahogy ezt tette most is, annak az egyetemes iparostársadalom látja kárát.

Nagy Imre és Dobi István rádióvitája a hároméves tervről

Érdekes rádióvita folyt le Dobi István államminiszter és Nagy Imre volt földművelésügyi miniszter között a falu megújodása és a hároméves terv kérdéseiről. Dobi államminiszter hangsúlyozta, hogy a Magyar Kommunista Párt ülleti az érdem a hároméves terv megalapozásáért. De ezt a tervet a mezőgazdasági kérdésben még ki kell bővíteni, erre lesz jó a Kiszgazdapárt most elkészült hároméves terveze.

Nagy Imre véleménye szerint a Kiszgazdapárt hároméves terve nem helyez kellő súlyt az ország gyáriparának szükségese fejlesztésére, mert az olyan gazdasági terv, amely egyoldalúan a mezőgazdaság túlméretezett fejlesztésére törekszik, nem nyújt kellő védelmet az agrárválság ellen. Ezek a kérdések a koalíciós pártok terveinek összeegyeztetésénél tisztázódni fognak.

Az Újságíró Szövetség tisztújító közgyűlése

Vasárnap délelőtt tartotta meg a Magyar Újságírók Országos Szövetsége debreceni kerülete tisztújító közgyűlést. A központ részéről a választást Simándy Béla, a MUOSZ vidéki titkára vezette. A közgyűlés egyhangúan a következő tisztikart választotta meg: Elnök: Pálffy József (Debrecen), társelnökök: Pinczési Pál (Tiszántúli Népszava) és Farkas Pál (Magyar Nép, Nyiregyháza), titkár: dr. Posa Péter (Néplap), ellenőr: Kiss István (Debrecen), pénztáros: Béber László (Néplap), választmányi tagok: Balogh János (Tiszántúli Népszava), Radó István (Néplap), dr. Pálffy József (Debrecen), Lengyel Dezső (Tiszavidék, Szolnok) és Székely Károly (Bihar Népe, Berettyóújfalú). A MUOSZ országos választmányába a kerület dr. Posa Pétert küldte be.

Babanyecz visszavonul

A Dohányjövődék vezérigazgatója, Babanyecz Balázs miniszteri osztályfőnök, egyes hírek szerint, a közeljövőben visszavonul.

ELNYARGALT A LOVAL A SZELHAMOS LOVÁSÁRLO

Ismeretlen tettes ellen érkezett feljelentés a rendőrségre Horovitz Hermann gazdálkodótól.

Horovitz tovább akarta eladni a baromvástartéren. Egy jól öltözött, csizmás fiatalember alkudozni kezdett a lóra, majd meg is egyezett a vételára. Mielőtt végkép nyelbeüthették volna az üzletet, az volt a fiatalember kívánsága, hogy kipróbálhassa a lovat. Horovitz gyanútlanul meg is engedte ezt.

A fiatalember felpatlant a ló hátára, elnyargalt vele s a rendőri nyomonzás eddigi adatai szerint meg sem állt Hajdúböszörményig.

Férigyilkosság Mikepércsen

Tragikus kimenetelű véres családi dráma játszódott le vasárnap a késő délutáni órákban Hajas Sándor mikepércsi gazdálkodó lakásán.

Családi természetű kérdésen szólalkozott össze Hajas Sándor és felesége. Az összeszólalkozás egyre hevesebb szóváltássá, majd tettségességgel való fenyegetéssé fajult mindkét részről. A férj megpofozással fenyegette feleségét, aki elvesztve józan ítélőképességét, megragadta a konyha asztalon lévő nagy konyhakést.

A késsel rárontott az ajtó felé hátráló férjére s azt a falhoz szorította, hasbaszúrta. Hajas megintorodott, majd a fal mellett elvágódott. A feleség csak most látta, hogy mit tett és eszelős sikoltozással segítség után szaladt. Az utcát fellármázva összesodította a szomszédokat, akik rögtön orvosért futottak, mire azonban a községi orvos kikerült, már csak a beállt halált tudta konstataálni.

A debreceni rendőrkapitányság bűnügyi osztálya kiszállt Mikepércsre a helyszínere és ott fogja kinyomozni a halálosvégi véres családi dráma részleteit.

A teljes munkáségség jegyében folyt le a vasasok debreceni tisztújító közgyűlése

Vasárnap tartotta a vasasok debreceni csoportja rendezésévi közgyűlést, amin megválasztották az új tisztikart és terveket dolgoztak ki a jövő munka eredményessé tételére.

A közgyűlést Sass Sándor elnök nyitotta meg, majd Matkó Lajos a pénztári jelentést, terjesztette be, amit a közgyűlés egyhangúlag elfogadott. Sass Sándor az elmúlt esztendő munkájáról számolt be. Rámutatott azokra az eredményekre, melyeket a vasas szakszervezet a legteljesebb munkáségség jegyében, szervezett munkásokhoz méltó áldozatvállalással elért. Több vidéki várost és községet látogattak meg és az ottani szaktársakat megszervezték. A könyvtárat, a nagy pénzhány ellenére jelentékeny mértékben gyarapították. Bejelentette még, hogy több, mint négyszázan léptek át a központi utasításra a VAOSZ-ba és ezzel a helyi csoport létszáma nagy mértékben csökkent. Kérte, hogy az országos központ nagyobb figyelmet szenteljen a vidéki problémáknak.

Molnár József megyei titkár javaslatára a lemondó vezetőségnek levélköszöntőt készítettek az új vezetőségnek.

tak eredményes munkájukért. — Weisz Gyula a szervező bizottság működését ismertette, majd Berces Jenő központi küldött, a vasas szakszervezet vidéki titkára tartotta meg szervezeti és gazdasági referatúmat. Kiemelte a munkáségség rendkívüli jelentőségét a szakszervezeti mozgalomban, mely nélkül hatáson munkát kifejezni nem is lehet.

Felvetődött a tiszántúli kerületi titkárság gondolata, ami összefogná a sokezer itteni vasas dolgozó ügyét. Végül a jelölőbizottság javaslata alapján megválasztották Tóth Mihályt elnöknek, Weisz Gyulát, Tolvaj Sándort, Sajtos Jánost alelnöknek, valamint Baumgartner Zoltánt, Szakai Bélát, Lámfalusi Mihályt pénztárosnak. Ellenőrök: Okros István, Sütő Sándor, Grim János, jegyzők: Kun László, Fodor Sándor, könyvtárosok: Csáki József, Pétervári István. Választmányi tagok: Gónczi András, Blága Károly, Papp János, Osiszar Sándor, Nagy Lajos, I. Szabó István, Tamási Imre, Berki Gyula, Zsáky István, Lőrinczi József, Ersek Sándor, Szilágyi Sándor, Papp József.

Húsvétra
Bibliák
Zsoltárok
Imakönyvek
a "MÉLIUSZ"
könyvkereskedésből

A hároméves terv elsősorban a Tiszántúli mezőgazdaságát segíti meg

Bárános földművelésügyi miniszter Debrecenben

Vasárnap délelőtt Bárános Károly földművelésügyi miniszter előadást tartott a Vigszínház-mozi helyiségében a magyar mezőgazdaság legfontosabb problémáiról.

A Himnusz elneklése után Öry István főispán üdvözölte a minisztert, majd Bárános miniszter tartotta meg előadását. — A mezőgazdaságnak legelsősorban hitere van szüksége — mondotta. — Enélkül csak vegetál. A hároméves tervben kétségtelenül lehet ezen a téren segíteni. Most fáradozik egy legalább 80 milliós hitelkeret biztosításán. — A mezőgazdaságra nehezéd terhek elkerülhetelenné teszik a mezőgazdasági árk emelését is.

Újabb teher lesz a mezőgazdasági nincstelenség betegségbiztosítása. Egyetlen megoldás, hogy bizonyos különbözettel terheltesék meg a kötött forgalmú gabonára, amit a lebonyolító szervezet szedjen be és továbbítsa az OTL-hoz.

Ebben az évben könnyebbéget fog jelenteni és az agrárollót is javítja az, hogy a kötött forgalom — valószínűleg teljesen — megszűnik, feltéve, ha a gabona-termés átlagban holdanként eléri a hat métermázsát.

A mezőgazdaság fejlesztése csak úgy képzelhető el, ha elsősorban az újgazdákat segítjük, mert az ő kezükben van az ország szántóterületének 40 százaléka. Feltétlenül érvényesíteni kell azt a pártközi megállapodást, hogy a hitelek egyharmada a mezőgazdaságnak jusson. Folyamatban van a traktorszolgálat bevezetése a szántási munkálatok megkönnyítésére. Ez a szolgálat jelenleg ezer traktorral rendelkezik. A mezőgazdaság átállításánál a kertgazdálkodásra való áttérés kérdésében óvatossáknak kell lennünk és ez csak megfelelő értékesítési szerződések kötésével ajánlatos.

— A hároméves terv pénzügyi

segélye a Tiszántúlon nagyobb mértékben fog jelentkezni. tekintettel az egyoldalú búzatermelésre, a rosszabb legelőviszonyokra és a szikes talajra. 45.000 hold vakszikek alaknak megjavítani, ami 4-5 métermázsás termés-többletet jelenthet s ez évi 200.000 métermázsának felel meg. A debreceni — pallagi — dohánytermelési kísérleti állomást a hároméves terv segítségével átszervezik általános növénytermelési, nemestítő és talajvizsgáló intézetté és ez minden vonatkozásban a Tiszántúli rendelkezésére áll. A legelőjavítási akció kiinduló pontja a Hortobágy. A hároméves terv segítségével a Tiszántúlon komoly öntözési programot hajtanak végre. A tiszalöki dűzszakotmű megépítésével 200.000 hold terület öntözése válik lehetővé. 45 millió forintot fordítanak a társulatokra és ezzel a tiszántúli belvízkérdést is nagyjából meg tudják oldani. Komoly fásítást szeretnének megindítani, amelynek során 15-20 ezer hold erdőt telepítenek. — A debreceni agráregyetemet helyrehozzák. Középfokú iskolát létesítenek Szatmárban és Beregben. Az ország, a nép várja és követeli a parasztfülságtól, hogy a lehetőségeket a legnagyobb mértékben használja ki, mert csak így érhetjük el azt, hogy ebben az országban sebb és jobb életet éljen a magyar.

Az előadás után Virág József, a tiszántúli földművelésügyi tanács elnöke hangsúlyozta a Hortobágy hasznosításának fontosságát, mely nemcsak a Tiszántúli érdeke, hanem egyetemes magyar gazdasági érdek is.

A gyűlés a Szózat hangjaival fejeződött be.

F M E G N Y I L T
I G Baráth Gábor
Y E kalapos műhelye
L Széchenyi-utca 3. sz.
E Reklám árák!
M Felvétel Burgundia-u. 21. sz. a. 3

Nyitóleltárát
Forintmérlegét
elkészítí a
Könyvelési szakiroda
Vörösmarty-u. 24. Telefon 117

Vizsgálat a püspökladányi kisegítő munkások ügyében

Fazekas József (MKP) a vármegyei kisgyűlésen szóváltotta a püspökladányi szegődményesek és a községi kisegítő munkások elmaradt illetményeinek részbeni pótlását. Hangsúlyozta, hogy méltánytalan lenne, ha a képviselő-testület hiányossága miatt ezek a szegény emberek elcsúsznak a javadalmozástól. **Torma Kálmán** alispán javaslatára a kisgyűlés vizsgálatot rendelt el a püspökladányi képviselőtestületnél és a vizsgálat eredményeképpen méltányos pénzbeli kiegészítést kapnak majd az igénygajdosok.

Jól sikerült a Belyáros IV. pártiszervezet tevétsje

Szombaton az MKP Belyáros IV. pártiszervezete jó sikerrel tevétsje rendezett. A Bartók Béla népi kollektívum színjátszói és népdalkórusa is fellépett a műsor keretében. Az énekkar **Juhász István** vezénysége alatt biciniákat énekelt. **Nádasdi József** kollektívája Petőfi: „A költő” című versét szavalta, majd a színjátszók **Mircz Zsigmond**: „Kend a pap?” című egyfelvonásosát mutatták be. **Janó Akos** az öreg pap, **Rácz Rozsi** pedig a juhásznő szerepében adtak igen élethű alakítást, de a többiek is mind jók voltak. A műsor másik részét a pártiszervezet humoristái szolgáltatták. A résztvevők a legjobb hangulatban a késő esti órákig maradtak együtt.

Felavatták a MaDISz csapókerti otthonát

A csapókerti MaDISz-szervezet tagjainak áldozatos munkája eredményeképpen vasárnap este névös, családi ünnepség keretében avatták fel a szervezet tüzérlaktanyai új otthonát. **László András** elnök nyitotta meg a Himnusz elneklése után az ünnepséget, majd utána a központi vezetőség részéről **Kovács András** mondott székfoglaló ünnepi beszédet. Nemcsak öszezseklvő és demokrácia ellen asarkodó magyar fiatalok van, hanem, mint a csapókertiek példája is mutatja, építő fiatalok is — mondotta többek között ünnepi beszédében **Kovács András**. Ismertette a csapókerti 48-as bizottság programját, majd **Hevesi Béla** helyi MaDISz-titkár elmondotta a csapókerti MaDISz regénynek is beillő érdekességű székfoglaló beszédét. — 230-240 munkórát is áldoztak a csapókerti fiúk és lányok azért, hogy saját otthonukban zavartalanul dolgozhassanak. Nagy sikert arattak a csapókerti MaDISz színjátszók **Tóth Edé**: „A falu rossza” című népszínművében, majd a műsor után táncperdült a fiatalok s így ünnepelte meg a csapókerti MaDISz székfoglaló ünnepségét.

Fokozott tanulásra szólította fel a rendőrlegénységet

Münnich Ferenc altábornagy Debrecenben

Vasárnap délelőtt a Kommunista Párt debreceni és hajdúmezei rendőrtagjai gyűlést tartottak a Csokonai-színházban. A rendőrgyűlésen résztvett **dr. Münnich Ferenc** altábornagy, Budapest főkapitánya, aki átfogó politikai tájékoztatót adott és a demokratikus rendőrség feladatait ismertette.

A Himnusz elneklése után **dr. Molnár Győző** főkapitány köszöntötte Münnich altábornagyot, aki beszédében különösen hangsúlyozta azt, hogy minden egyes rendőrnek képeznie kell önmagát. **Rendkívül fontos a jó szakmai tudás és a helyes politikai tájékozódottság.** A képzett rendőrök előtt nyitva az út, a demokrácia lehetőségeit adott arra, hogy próbarendőrből a legmagasabb rangig eljussanak, aki tehetséges és hűségesen szolgálja a magyar köztársaságot. **Rajk László** belügyminiszter azért szervez annyi tanfolyamot s most a rendőrtisztképző iskolát, hogy minél több élre való embert emeljenek ki a legénységéből.

— Nem a reakció a demokrácia főellensége — mondotta —, hanem az elmaradottság és tudatlanság, amit a reakció ki tud használni és a maga bűnös ocljai szolgálatába tud állítani.

Nagy megértéssel fogadott beszéde után a rendőrgyűlés résztvevői tettek fel kérdéseket Münnich Ferenc altábornagynak. Az egyik kérdésre válaszul kijelentette, hogy a **Sulyok-párt gyűlésein a rendőrség a köztársaság törvényei szerint járjon el.** A rendőröknek tudniuk kell azt, hogy még mentelmi joggal bíró képviselőket is, elő lehet állítani tettenérés esetén. **A rendőrségnek vigyáznia kell, hogy ez az új jászta párt be ne férközzék a sorába.**

Münnich altábornagy ígértette arra, hogy az örszemélyzet kiszállási napidíjának felemeléséért, a **debreceni lovasegység költségeinek anyagi biztosításáért** és egyéb sérelmek ügyében a belügyminisztériumban eljár.

Fazekas József a Magyar Kommunista Párt megyei bizottsága nevében köszöntött mondott Budapest főkapitányának értékes előadásáért. A rendőrgyűlés **Molnár Győző** főkapitány zárószavai után az Internacionálé elneklésével ért véget.

A pedagógusok státuszrendezése

Tegnap jelentették, hogy a minisztertanács tárgyalta a tanzemélyzet magasabb fizetési osztályokba való sorolását. A minisztertanács döntése alapján a tanzemélyzet egyes ágazatait szerint az övönök a XI. fizetési osztály I. fokozatában, a tanítók a X. fizetési osztály 2. fokozatában, a szaktanítók a X. fizetési osztály I. fokozatában, a polgári iskolai tanárok a IX. fizetési osztály 3. fokozatában, az egyetemi végzettségű középiskolai tanárok pedig a IX. fizetési osztály 2. fokozatában kezdik szolgálatukat. A Gazdasági

Főtanács március 11-i határozata szerint a felsorolt alkalmazottak közül azokat, akik jelenleg a XI. X. és IX. fizetési osztályba tartoznak, annyi fizetési fokozattal kell előbbre sorolni, ahány fokozattal az illető szak kezdő fizetési osztálya a fenti határozat alapján előbbre soroltatik azaz, hogy az előbbre sorolás 1947 április 1-vel legfeljebb a VIII. fizetési osztály 3. fokozatáig történhet; a besorolások további végrehajtása azonban újabb intézkedés nem fogajósítható.

Gyenge vetések felerősítése

A tavalyi nagy szárazság miatt későn lehetett megkezdeni a szántási munkát, ennek következtében az őszi kalászosok gyengén mentek a tének. Sok helyütt a hosszú és zord tél megviselte az őszi vetéseket vagy a tavaszi fagyok ártottak nekik. A felfagyott vetéseket igyekeztek a gazdák lehengereálni, hogy ezzel a munkával a talajtól elvált növényeket újból visszakényszerítse a talajhoz a gyökérzet fejlődésének megindítása céljából. A lehengerelés helyes, de ezenkívül a vetések bokrosodásának és a kalászkok nagyobbránövelése végett szükséges fejtrágyázást is végrehajtani. Erre a célra a legalkalmasabb a péti-só a maga gyorsan ható nitrogéntartalmával a bokrosodást nagyon elősegíti és a kalász erőteljesebb fejlődését fokozza.

Kat. holdanként 30-30 kg péti-sót kell kiszórni a vetésre. Ha a vetést még nem boronáltuk meg, a péti-sót bele lehet boronálni, de ez nem feltétlenül szükséges, mert a péti-sót a szél el nem hordja és a nedvesség, ha akár hármtól is, feloldja és beszíváro a talajba. A fejtrágyázott vetés 10 nap múlva zöldülni kezd és gyors fejlődésnek indul. Idejében fejtrágyázott vetés 100-300 kg-val több termést hoz. Fehát legalább háromszorosán visszatéríti a költséget. Hajdúmezőnek 10 vagon péti-sót utaltak ki, tehát bőven áll rendelkezésre, azonban drága. Régebben 1 mázsa péti-só 50 kg búza, később 1 mázsa és most 150 kg búza árával egyenlő. A legtöbb földműves nem tudja ezt megfizetni. Ha a többtermelés országos érdek, az állam hassen oda, hogy a péti-só ára megfelelő legyen, ha ez nem megy másképp, állanosítani kell a vegygyárakat. De jelenleg a péti-só drágasága ellenére is mindenki, aki teheti, fejtrágyázon vele, mert a termés hozam bőségesen visszatéríti költségeit.

Ausztriában 15.000, Németországban 30.000 magyar él

A hazahozatali kormánybiztoság — melynek ügykörébe tartozott a külföldön élő és az anyaország területére visszatérni szándékozók hazaszállítása — befejezte ténylegesét. **Millok Sándor** dr. államtitkár részletes jelentést juttatott el néhány nappal ezelőtt **Rajk László** belügyminiszterhez, akirez jövőben ez a kérdés tartozik.

A jelentésből kitűnik, hogy Ausztria területén jelenleg 15.000, Németországban 30.000, Olaszországban 6000, Franciaországban 5000, Dániában 800, Belgiumban 400 magyar él. A megszállott területeken működő Szövetséges Ellenőrző Bizottságok is hivatalos kimutatást készítettek a honfoglalókról, akik közül azoknak, akik ellon nincs elfogatóparancs kiadva, továbbá nem vettek aktívan részt a fasiszta mozgalmakban, engedélyt adnak, hogy olyan területeken telepedjenek, ahol tartózkodási engedélyt adnak ki számukra.

Az MKP hadifogolykutató irodában, Vörös Hadsereg-útja 28. szám alatt, II. emeleten már kaphatók húsvéti válaszos levelezőlapok

Jeles magaviselettel honorálik a fegyverrejtegetést és fasiszta röplapteriesztést

Megirtuk, hogy néhány hajdú-bőszörményi gimnazista holmi „kis fiatalos öszezseklvő” készített elő. Az öszezseklvők a népbíróóság elé kerültek, ez azonban egyelőre elnapolta a tárgyalást, hogy előzőleg környezettanulmányt folytasson a helyszínén. A gimnáziumban — úgy látszik

— szimpatikusak az öszezseklvő diákoknak. Legalább is ezt lát-szik bizonyítani az a körülmény, hogy nyilván a fasiszta röplapszórás és fegyverrejtegetés terén mutatott „példás előmenetelűk” jutalmaként valamennyien jelest kaptak magaviseletből.

A nádudvari nyomorgó parasztságon segítettek a vagongyári, cipőgyári és rendező gárdista falujárók

Nádudvaron, az aszálytól legjobban sújtott hajdúmezei községben, ahol a szegénység a legsanyarúbb, ahol az éhség a legtöbb földműves mellé szegődött, vasárnap már kora reggel, megmozdult a falu népe. Híre terjedt, hogy falujárók jönnek; öszezseklvőket a rossz edényeket, a foltosra váró cipőket és a viselhetetlen ruhadarabokat. A **vagongyári, a cipőgyári munkások** és a **rendező gárda tagjai** feláldozták plhenő napjukat, hogy segítsenek a nyomorgó parasztságon.

Az ajándékok: a gyermekvilág nagy öröme a falupi szandajokat osztogattak. A csoport gyermekruhákat adott át az MNDSZ-nek. A hét folyamán a legrászorultabbaknak pártkü-lömbösg nélkül ki fogják osztani a 8 szvejtért, 8 szoknyát, 5 kabátot és a 6 blúzt. Három varrónő is volt a csoportban, ezek négy új ruhát varrtak meg, sok formálást hajtottak végre a hasznavehetetlen ruhákon és javításokat végeztek. Sajnos azonban, hogy az idő rövidsége miatt nagyon sok munkát nem tudtak elvégezni.

Pillanatosa alatt megkezdtek a munkát. Az MKP helyiségében a cipőgyáriak telepedtek le az ócska cipők halmaza mellé, a vagongyáriak a földműves Szövetkezet közveszműhelyét foglalták le s megindult a munka.

Este, indúráskor körülvették az alaposan kifáradt falujárókat és ismételtén kérték őket, hogy látogassák meg hamarosan a falut. — Jövünk meg! Jövünk! — kiáltottak vissza. — Nem feledkezünk meg magukról! — miközben a teherrautók nagy kalaplengetés közt megindultak.

Lyukas edények, rozsdás ekevasak, vasalatlan szekérrudak, eltört szekérfelhágók roppant halmaza várta a vagongyáriakat. És a sok ócska holmi mellett ott állt három patkolatlan ló is. Szinte megállás nélkül dolgoztak estig. 497 edényjavítás, fenekelés, 8 ekevaskovácsolás, élesztés, három feljes lópatkolás és sok szekérrudvasálás és egyéb apróság volt napi munkájuk eredménye. Ezenkívül négy teljesen új fejstét ajándékoztak rászorult kisembereknek. Természetesen valamennyi munkához az anyagot is ők adták. Harmincan voltak kint, de kevesnek bizonyult ez a szám.

A cipőgyáriak, 12-en érkeztek ki, de ők is kitétek magukért, 24 pár cipőt fejeletk meg a magukkal hozott anyagból és 16 pár cipőt talpaltak meg, ezenkívül sok foltozó és kisebb javítási munkát végeztek el. Ők is hoztak ma-

NYIREGYHÁZAN

ELHALASZTOTTÁK

AZ IPARTESTÜLETI VÁLASZTÁST

Nyiregyházán elhalasztották az ipartestületi választást, amelyet vasárnapra tűztek ki. Minfán az utolsó pillanatban ellenléstát nyújtottak be, a politikai pártok helyesebbnek látták, hogy a nézeteket tisztázzák és közös tanácskozásra ültek össze. Ennek eredményeként a választásokat két héttel elhalasztották és azon kö-zös listát indítanak.

ISMÉT ÉRKEZETT
Női, férfi gyermek kötőnkabát, pullover 19.60, harisnya, zokni, kék s fémhármasú tavaszi szövet, selyem újdonságok
KERECSEN Divatház
CSAPO-UTCA 8.

Orát, ékszert, dísztárgyat
Húsvétra
HORA óra, óraszor szaküzlet
PIAC-UTCA 20. SZ.

AUTÓPORTAL-BÚTOR-ABLAK-**ÜVEG** BERGER
Piac-u. 58.
Telefon: 368

Tavaszi és nyári divatújdonságok katon és mosóárú különlegességek óriási választékban a „Tiszántúli Textilház”-ban
Piac-utca 22. sz. alatt

Női divatpulloverek selyemharisnyák borkesztyűk nagy választékban
Tótfalussynál
PIAC-U. 40. (Hangya bérház)

Ne dobja el ócska kalapiját Olcsón újja alakítja
KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG SZÉCHENYI-UTCA 7.

12
Hétfőn rénszék
Trássy A
tésével,
Deres SÁ
boszlói u
társá bín
Az állá
éjszaka
vádó
Ezenkívül
veleket el
nem kerü
el.
Kedd, Tó
János; Tó
Városi á
Posta, 5
Posta, 5
Szerda,
recenit K
Vegh Lás
óra; Pinte
Hajnal EL
Farágó M
csütörtök
Mihály; K
János.
Ipa
Mindazok
tolással, r
fogalkozó
taluk fel
hozott 1
20 kg-ot
pon belül
vatalhoz
osztály ke
A okráz
szerdán 3
elvétele v
megszorvo
A nöszabó
sok közmu
iparüzletek
megérkezett
pénzt min
határidőre
tertanás h
ország nem
lie 5-én, e
dulás ünne
április 4-én
az idén ápr
A fedezés
sa tárgyab
rult, hogy
este fél 6
bataon ped
nyitva. —
dán 4 órak

Ker
épitkezés
dok adók
1-31-éig
április 2-án
lenül juttat
los helyiség
nekők és a
tálya 2.án
lat helyiség
kereskedők
lem adókba
vallást kell
mindenki v
é azt hitél
sett bevalló
be az intéz
vátság 5-é
reskedők! A
érkezett és
szkoesztály
ellenében
béli nagyk

Kalapi
nyal
We

PAJON
órás

12 évi fegyházra ítélték az éjszakai betörőt

Hétfőn összeült a debreceni törvényszék rögtönítélő bírósága dr. Trássy András tanácselnök vezetésével, hogy ítéletet mondjon Deres Sámuel 20 éves hajdúszoboszlói napszámos és fiatalkorú lársa bűnügyében.

Az államügyészség öt rendbeli éjszaka elkövetett betöréssel vádolta Derest és lányát.

Ezenkívül még három ítélet követhet el lopást, ezek azonban nem kerültek a statáriális bíróság elé.

Az ügynek külön érdekessége, hogy Deres Sámuel tavaly már állt a rögtönítélő bíróság előtt hasonló ügyből kifolyólag, akkor azonban áttették rendes bíróság elé, mely négyhónapi fegyházra ítélte. Ez az ítélet még nem jogerős, mert fellebbezés folytán a táblához fog kerülni.

A vádlottak teljes egészében beismerő vallomást tettek s részletesen elmondták, hogyan törték be két ízben Welnber-

ger Adolf hajdúszoboszlói péküzletébe, majd három szoboszlói garázdálkodó góréjába.

A rögtönítélő bíróság bűnösnek mondta ki a vádlottakat négyrendbeli éjszaka elkövetett betöréses lopás bűntettében, melyet a fiatalkorúnál vétségge minősítettek s ezert Deres Sámuel 12 évi fegyházra, 10 évi hivatal- és politikai jogvesztésre ítélte, a fiatalkorú pedig 5 évi fegyházra kapott.

HIREK

IDŐJÁRAS. Élénk délnyugati-nyugati szél, változó felhőzet, többfelé eső. A hőmérséklet kissé eszikken.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság politikai szakosztálya ma, ápr. 7-én, délután 6 órakor a Vörösi Haderőútja 49. sz. alatt összejövetelt tart: Badó István, a „Néplap” felelős szerkesztője „A Szovjetunió és a nemzetközi politika” címen az előadást vita fogja követni. Érdeklődőket szívesen lát a Társaság.

A Népszászó Faiskolai Tanfolyamon ma délután 6 órakor a Déri-múzeum előadótermében dr. Tóth Béla, a debreceni Állami Gyermektanulmányi Állomás vezetője tart vetítettképes előadást: „Tehetségkutatás, tehetségvédelem” címmel. 6 órakor dr. Kádár László professzor beszél a témáról: „Férfiaktól határok az emberi civilizáció fejlődésében”.

Torma Kálmán alispán előterjesztésére Hajdúvármegye kisgyűlése feliratilag üdvözlöi Veres Pétert mint a kormány új miniszterét.

A hajdúvármegyei újságok közzétételére kereste fel hétfőn délelőtt Szabó Kálmán polgármestert. Az újságok kérésére, hogy a város adja bérbe három évre részükre a katonai gyakorlóteret. A polgármester hajlandó kérésüket teljesíteni azzal a feltétellel, hogy ha közben a kincstár igényt támaszt a területre, akkor azt a honvédség rendelkezésére kell bocsátani.

Elkészült a városban a normatípusú tervezet és a polgármester bejelentése szerint valószínűleg ápr. 14-én kerül közgyűlés elé.

A Városok Szövetsége megválasztotta a városi közönségtörvény kibocsátó bizottságot, 38 szavazatból 24 szavazattal Szabó Kálmánra, Debrecen polgármestere esett. Tekintettel a nagy szavazattöbbségre, valószínűleg a bizottság elnöke is Szabó Kálmánt fogja megválasztani.

Hajdúvármegyei kisgyűlés hétfőn Hajdúszoboszló város képviselőtestületének felterjesztésére a gyogyúrószolgálatok után szociális háttérrel rendelkezők határozta el. A határozat értelmében a helybellel 5 százalékos, vidékiektől 8 százalékos foglalkoztatás lesz. Az alispán előterjesztésére az így létesült szociális alapról nemcsak Hajdúszoboszlót, hanem az egész vármegye szociális intézményeit is támogatni fogják.

Friss hírcipő érkezett, Fischeber pipás, Degenfeld-ter, 23-as bűdö. (x)

Musvői ösztánok Szófia tancsok-lájában (Szófia, 2), mindkét nap 6-11 óráig. Másnapján Jozsef-ter, (x)

„Európai zsidóság és nevelés” címmel ma, délután 6 órakor tartja dr. Csontos Sándor tanár, Fejérváry előadást a tanácssteremben (Bajcsy-Zsilinszky 26.). Haevőd Hacioni. (x)

Fénykép- és filmkiállítás, Szombaton délután a városban a British Council helyettes vezetője, Mr. William Lucas részvételével az április 15-től 27-ig tartó fénykép- és filmkiállítás megrendezésének részleteit tárgyalták meg. A kéthetes fényképkiállításra Mr. Lucas küldi a fénykép-, gramofon-filmanyagot s a kiállítás időtartama alatt előadásokat tartanak helyi előadókkal. A kiállítás záróünnepély. Két hangverseny várja be, amelyen angol zeneszerzők műveit fogják előadni.

Pigniczky István kronométer és műfűrés, Piac-u. 69. Megyeháza-val szemben. (x)

Pártélet

Kedd, Betváros II., 5 óra: Páncs János; Teglatkert, 6 óra: Porkoláb E.; Városháza, 7 óra: Grandpierre Lajos; I. Posta, 8 óra: Márkus László; II. Posta, 9 óra: Imre József.

Szerda, Betváros IV., 5 óra: Debreceni Párt; Helyi, 6 óra: Végváros; Szabadság-nyomda, 8 óra: Pintér Vilmos; Rónai, 9 óra: Hajnal Elemér; Kötégyár, 12 óra: Farkas Mihály.

Csütörtök, Textilgyár, 3 óra: Tóth Mihály; Kötözet, 11 óra: Menei János.

Iparos hírek

Mindazok az iparosok, akik részben-olajjal, valamint rész feldolgozásra foglalkoznak, még akkor is, ha az általuk feldolgozott rész vámtülföldre hozható be, kötelesek március 31-én 20 kg-ot meghaladó készletüket 8 napon belül az illetékes forgalmazó hivatalhoz bejelenteni. — A szűz szakaszidő kezdte 3 órakor ülést tart. — A cukrász-művelődési szakosztály szerdán 3 órakor adóelőzetes tudomány-előadást tart és az anyagbeszerzés megszervezése ügyében ülést tart. — A nőiszabó és rekonsztruktív iparosok közgyűlését csak 1, 2, és 3-án rendezhetik délután fél 4 óráig az ipartestületen. — Cukrászok! A cukor megérkezett. A szakosztályi ülésre pénzt mindenki hozzon magával, mert határidőre kivárandó. — A minisztertanács határozata értelmében az ország nem április 4-én, hanem április 5-én, szombaton tartja a felszabadulás ünnepét. A kollektív szerződés április 4-re vonatkozó rendelkezését az idén április 6-ra alkalmazandók. — A fodrász üzletek husvéti zárvaratása sz. tárgyában a miniszterium hozzájárult, hogy április 4-én, nagypénteken este fél 6 óráig, április 5-én, szombaton pedig déli 12 óráig tarthatnak nyitva. — A lakatos szakosztály szerdán 4 órakor ülést tart.

Kereskedő hírek

Építkezési és földművelésügyi kereskedők adóközfűzésének tagjai a március 1-3-ig felfüggesztett adóközfűzésről április 2-án délig bevallásukat feltétel nélkül juttassák el a Társulat hivatalos helyiségébe. — Kereskedelmi Ügyvédok és ingatlanközvetítők szakosztálya 2-án délután 6 órakor a Társulat helyiségében ülést tart. — Textilkereskedők! Az új kereskedési és jövedelem adóközfűzés megkezdéséhez új bevallást kell beadni. A bevallási ívet mindenki vegye át Alibán kártyázzal és azt kitöltve 5-ig adja be. Az elkészített bevallásokat nem veheti figyelembe az intéző bizottság. A közmunkaváltás 6-ig rendezendő. — Textilkereskedők! A szabadrúgk egyrésze megérkezett és a mai naptól kezdve a szakosztályok által kiadott utalványok ellenében mindenki átvetheti a helybeli nagykereskedőhöz.

Kalapot, fehérneműt nyakkendőt ismét Wernertől vegyünk

PAJOR JÁNOS órák üzletét áthelyezte Miklós-u. 2. alá

Megkezdik a fogház romépületének eltakarítását

Az igazságügyminisztérium telefonon engedélyt adott a debreceni államügyészség vezetőjének a fogházi romépület veszélyes falainak lebontására. Dr. Imecsfalvy vezető államügyész versenytárgyalást írt ki s a megbízási megkapó vállalkozó április 2-án megkezdte a romok eltakarítását. A fogház romjainak elbontását a ismét egy csoport munkanélküli jut munkához.

Családi háborúság a népbíróság előtt hamisítványokkal és árdrágítással

Nem mindennapi ügy került tegnap a népbíróság Tomoláné Balázsné hajdúvárosi asszonyra, aki a vádirat szerint 1944-ben feljelentette férjét, Csorvási Balázst, mert egy debreceni zsidó ügyvéd gyermekét rejtgette, valamint Rónai Sománé debreceni asszonyt, aki munkaszolgálatos férjénél volt látogatásban.

A asszony tagadta a vádat, férje azonban súlyos terhelt vallomást tett ellene. Ugyancsak ellene

A földmunkások összefogása az ipari munkássággal a felemelkedés egyetlen útja

A vasárnap délelőtti FEKOSZ taggyűlésen körülbelül 200 tag jelent meg. A megyei titkár megnyitó szavai után Tóth Andor, a Földműves Szövetkezet elnöke bejelentette, hogy a kereskedési szakosztály számára ismét 10.000 forintot kértek. A döntés még nem történt meg, de rövidesen várható. Felhívta a megjelentek figyelmét, hogy a debreceni földművelésügyi bizottság április 13-án taggyűlést tartanak, amelyre eljön mint a központ kiküldöttje, ifjú Veres Péter is. Felkéri a tagokat, hogy menő nagyobb számban jelenjenek meg.

Utána Zsitka Jenő kertészeti felügyelő, majd Papp Gyula, a gyümölcsstermelési állomás igazgatója ismertette a Gyümölcsstermelők Egyesületének munkáját. Aki nek szüksége van bármilyen védekező szerre, vagy szaktanácsra, forduljon az egyesülethez a Bethlen-utca 13. alá, ahol díjtalanul minden szaktanácsot megkaphat és kedvezményesen minden védekező anyagot.

Szilágyi Miklós megyei titkár beszéde után a Nemzeti Parasztpárt részéről Kónya László megyei titkár, az MKP részéről Balogh Elemér debreceni titkár, a Szocialdemokrata Párt részéről

APRÓHIRDETESEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

A vallás- és közoktatásügyi miniszter az 1946-47. tanév hátralévő tartamára a debreceni Állami Középiskolai Tanfelügyelő Bizottság tagjává az állatantra dr. Hankó Béla egyetemi tanárt nevezte ki.

Az ünnepek után összeül a kereskedők iparrendelést felülvizsgáló bizottság. Az elmúlt hét pénteken előkészítő ülést tartottak, amelyen megállapodtak abban, hogy először a textil, majd a bőr, cipőüzletek és koszművesek iparrendelvényének felülvizsgálására kerül a sor.



A minisztérium a Hajdúvármegyei Adóellenőrző Alap részére 225.000 forintot utalt ki. Ezt az összeget apállatok megvásárlására fordítják.

Sorozatoss zsebtolvajlásokat követett el az anyolcves kislány, akit a napokban a rendőrség tettenért. A vizsgálat során kiderült, hogy 9 pénztárcát lopott el a város különböző helyein, azaz szonok koszarából és kézitáskájából. Miután a rendőrség a károsultak személynazonosságát megállapítani nem tudta, ezért hívja fel mindazokat, akiknél március 28-án a Rákóczi-utcai piacon pénzt loptak el, jelethezzenek a rendőrkapitány 1. emelet 1. számú szobájában.

Vasuti tolvajok 3000 forint értékű ruhamentűl elloptak egy kirokódóhór utánzóthól készült bőrdobót, mely Szilky Ferencné nyíregyházi lakos tulajdona volt.

Sorozatoss talopások történtek az utóbbi időben az ebesi tanyavilágban. Legutóbb Vályi Nagy Frigyesné, 1362/22. szám alatti tanyájáról vágtak ki és loptak el több fát, mintegy 400 forint értékben.

Zsebtolvajoss garázdálkodás történt megint a baromfiplacon. Tóth Istváné, György-utca 10. szám alatti lakostól ellopták a tárcáját, amelyben fontos iratok és 200 forint volt. Ugyancsak ellopták a pénztárcáját Mészöly Tiborné újhébertől lakosnak a pályaudvar környékén 550 forinttal.

TÓTH GABOR úriszabósága, Piac-utca 89.

A volt munkaszolgálatosok műsoros estje szombaton nagy sikerrel folyt le az Arany Bikában. Debrecen zsidó polgárságán kívül megjelentek a szövetség ellenőrző bizottság és a közéletünk vezetői. A műsoros est komoly számban: Szigeti Jenő, Róbert Márta és Kormos Lajos szavaltak, Miklós Klári és Márky Géza szindarabjelenté, Márky Géza és Károlyi István szórakoztató konferálása nagy sikert arattak. A műsort dr. Aczél Jenő nyitotta meg; bevezető előadást lelkesen megtapsolták. A műsoros estét reggelig tartó tánc követte.

A Közalkalmazottak Szakszervezete nek debreceni főszervezetének vezetője a státuszrendezésel kapcsolatban legutóbbi eredménytelő tárgyalásokat folytatott Budapesten. Ezekről főszervezet ülésen számolt be, amelyen az igazságügy és a pénzügy kiküldöttjei vettek részt és mindannyian a sürgető helyzetjavítás szükségességét hangsúlyozták. A vezetőségi ülés elhatározta, hogy Budapesten országos nagygyűlést tartást kezdeményez.

Rádióműsor

Április 7. Kedd.

Budapest II. 6.30: Falarádió, 6.45: Torma, 7: Hírek, 7.20: Hangnemek, 7.30: Izraelita vallásos felőra, 8: Nőnap Kiráiban, 8.15: Hangnemek, 9: Cigányzene, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Ének zongorakísérettel, 13: Előadás, 15.15: Házi egyttés, 14: Hírek, 14.10: Előadás, 14.50: Mikrotonpróba, 15: Szövetkezési negyedóra, 15.15: Rádióiskola, 15.55: Műsorismertetés, 16: Beszélgetés, 16.10: Kulisszák költője, 16.40: Gordonka, 17: Hírek, 17.10: Parthírúdo, 17.30: Vöröskereszt közlemények, 18: Vidám történetek, 18.15: Mit üzen a rádió? 18.30: Vidám rádiójáték, 20: Hírek, 21.40: Angol nyelvoktatás, 21.50: Hírek oroszul, 22: Hírek, 22.20: Mit hallunk holnap? 22.30: Magyar nóták, 23: Tánccena, 24: Hírek, 0.10: Hírek franciául, 0.20: Hírek angolul.

KÖLN, PARFÜM

eredeti márkák nagy választékban

Központi Drogériában

Városháza

Értesítem a vadászárság választmányát, hogy 1947. évi április 2-án, szerdán délután fél 6 órakor választmányi ülést tartunk a Gambriusnál. A helyiségben, szíves megjelenésüket kérem. Vadászárság elnöke, Dr. Kövendi Lajos. (x)

Nem végezés meg az ipartestületek közös értekezlete, amelyet Debrecenben 12-én akartak tartani. A tájékoztató jellegű és az időszerű iparosproblemmákkal foglalkozó értekezlet dátumát abban az esetben, ha közben a jelzett miniszteri látogatás megtörténik, egy-két héttel elhalasztják.

HRABÉCZY test, tiszt, Széchenyi-utca 1. sz.

Betérések 500 forintot, továbbá ruhamentűt és textilanyagot loptak el Oláh Károly, Jókai-utca 3. szám alatti lakos ruhazekrényéből fészítőváros betörők, Úszegy Deák Dezsőné, Turi Anna-rés-utca 12. szám alatti lakásából több, mint félszer forint értékű ruhamentűt loptak el alkülos betörők.

Értesítés. Az építés- és közmunkaügyi miniszter 6829-1947. X. o. sz. leírata alapján a közbeségben közösen beadott fellebbezéseket a közmunkaváltás megállapítása elleni ügyben elutasította és így a közmunkahivatal által egyénileg megállapított összegek, amelyeket a 11.310-1946. M. E. sz. rendelet fűgveléke, fűtendők be a közbeség által. — Közmunkehivatal.

Ma megnyílik a Tiszántúli Gépipari Kft. műszaki üzlete a „Gambrinus” átjáróban

Ócsa húsvéti vásár!

Pulloverek, harisnyák és textil-méterárúkból

Dr. Nágelné

PIAC-UTCA 30. (Feldheim ékszerészüzlet)

NÉPLAP Sportműsora

A MAGYAR KOMMUNISTA PARTLAPJA

Az NB I. állása ma délután 3 óráig:

1. Ujpest	20	14	6	1	68:29	33
2. Ferencv.	20	13	4	3	51:17	30
3. Kispest	21	12	5	4	56:24	29
4. Vasas	21	11	6	4	54:30	28
5. V. ETO	21	9	4	8	36:31	22
6. Szeged	21	9	4	8	45:47	22
7. Szolnok	21	10	2	9	34:39	22
8. DVSC	21	9	3	9	36:43	21
9. Csepel	20	9	2	9	38:30	20
10. MTK	20	9	1	10	31:26	19
11. Haladás	22	7	5	10	34:34	19
12. SzaC	20	6	6	8	48:47	18
15. ErSo	21	7	3	11	28:42	17
14. Péreces	21	8	—	13	30:57	16
15. Dorog	21	6	3	13	28:48	13
16. Testvériség	21	1	1	19	19:89	3

Jövő vasárnap Ujpesten küzd a bajnoki pontokért a DVSC

A bajnokságra törő Ujpest április 20-án avatja fel pályáját. A pályaváratón a sorsolás szezélye folytán a DVSC-vel játszanak a bajnoki pontokért. Az ujjpesti vezetők sémamérkőzésnek veszik a debreceni csapat elleni játékot, de biztosak vagyunk benne, ha a Vasutas belefekszik a mérkőzésbe legalább úgy, mint a Ferencváros ellen, akkor feltétlenül meglepetést okozhat.

Debrecenben ifjúsági labdarúgó bajnokság indul!

A Magyar Kommunista Párt az ifjúsági sport fejlesztése érdekében egyfordulós ifjúsági bajnokságot ír ki, melyen résztvehet minden debreceni egyesület, üzem, vállalat, középiskola, alkalmi egyesülés (utóak, telepek) labdarúgó csapata. A csapatokban játszhat minden 1929 január 1. után született játékos. Nevezési határidő 1947. IV. 15. A nevezéseket Kövári Lászlónál, Debrecen, Kossuth-u. 23. (Magyar Kommunista Párt) kell leadni, ahol minden szükséges felvilágosítást megkaphatnak az érdeklődők. Nevezési díj nincs.

A Szabadság bajnokság I—II. helyezettje éremdíjazásban részesül, ezenkívül az első helyezett védi a következő Szabadság bajnokság befelvezéséig a Magyar Kommunista Párt debreceni szervezete által felajánlott Szabadság vándordíjat, mely megtekinthető a Tiszántúli Textilház (Vörösmarty-utca 22. sz.) kirakataiban.

DVSC—SZEGED

Játékvezető: SZÁKELY (észak).

Partjelzők: Paulik—Mocsáry.

DVSC

Nagy M.

Szilágyi II. B. Nagy

Szabó II. Csárdás Kádas

Komlósi Tisza Szabó I. Balla Sidlik

Vörös Harangozó Magyar Ladányi Heizig

Ludas II. Kakuszi Galgóczy

Gyuris Szabó

Bakó

SZEGED

Őszi eredmény: 5:3 a Szeged javára

6. Szeged	21	9	4	8	45:47	22
8. DVSC	21	9	3	9	37:43	21

A Haladás ellen győztes DVSC-nek ma délután az idény egyik legnehezebb mérkőzése következik. A szegedi együttes a tabellán egy ponttal vezet a Vasutas előtt és ha a debreceni csapat győz, úgy helyet cserélnek, sőt szorosabb esetben ma már az ötödik helyen is kiköthet a Vasutas. Ezért a debreceni labdarúgótszadalom elvárja a csapattól, hogy a 90 percet teljes szívvel küzdje végig, mert lelkes közönsége ezt megérdemli.

Az őszi mérkőzésen 75 percet támadott a DVSC és addig nyeresére is állt. Az akkori csapatösszeállítás ez volt: Nagy — Szilágyi II., Csokai — Tisza, Sós, Kádas — Komlósi, Zilahy, B. Nagy, Dobos, Sidlik. Azóta bizony sok

csapás érte az egyesületet, de ha a játékosok a mérkőzés előtt megfogadják egymás kezét, — mint ahogy Szombathelyen tették — és megfogadják, hogy a DVSC színehez méltóan fognak játszani, akkor a siker nem is maradhat el.

A mérkőzés esélyeit latolgatva, a DVSC mellett szól a hazai pálya, a hazai környezet és főleg a hazai közönség buzdítása. A Szeged jól összehozott együttes és a tavasz folyamán a sérülések nem akadályozták őket annyira a jó eredmény elérésében, mint a DVSC-t. Mindeneetre valószínű az, hogy mindkét együttes védelme biztos lábon fog állni és így keveset fog esni a mérkőzés folyamán. Ezeket a körülményeket figyelembe véve minimális 2:1-es DVSC győzelmet várunk.

Milyen eredményt várnak a DVSC játékosai és vezetői a ma délutáni mérkőzéstől

Körkérdeztünk intéztünk a csütörtöki edzésen megjelent DVSC vezetőkhez és játékosokhoz, hogy mit tippelnek a DVSC—Szeged mérkőzésre. Itt adjuk a válaszokat:

Sass Béla ügyvezető elnök: 3:2.
Pálmai János intéző: Ha olyan lelkesen játszunk, mint Szombathelyen, egy góllal felétlenül győzünk.
Orosz Mihály: 2:0 a DVSC javára.
Sidlik István: Biztos vagyok benne hogy ma is megkapjuk a 160 forint prémiumot.
Dobos Sándor: Két gólos DVSC-győzelem.
Tisza András: Egy góllal kikapunk.
Nagy Mihály: 2:2.
Szilágyi II. Sándor: 3:1-re kikapunk.

Szabó I.: Mult vasárnap játékunkkal győztünk.
Szabó II. Sándor: 3:1 a DVSC javára.
Ballá Gyula: 3:3.
Szilágyi Sándor vezetőedzői tag: Egy gólos győzelmet remélek.
Móré Mihály: 3:0 a DVSC javára.
Bagoly Béla: 3:2 a DVSC javára.
B. Nagy László: 2:1-re győzünk.
Csárdás József: 3:1-re győz a Vasutas.
Vajassi Lajos: 3:2-re győz a Szeged.
Lázár Vilmos: 4:2 a DVSC javára.

FIZESSEN ELŐ
A „NÉPLAP“-ra



Kérelem a közönséghez

A mai mérkőzés sorsdöntő lehet a DVSC szempontjából. Ha a csapat győz, akkor már csak nagyon kis valószínűsége van, hogy a kiesők közé kerüljön ebben az idényben, de ha ve-

szít és az utána következő pontokat szereznék, akkor ismét bizonytalan a helyzete.

Ezért ezúton is felhívjuk a közönséget, hogy az első perctől kezdve biz-

taassa kedvenc csapatát, mert a buzdítás a játékosoknak erőt kölcsönöz. Ezáltal érzik, hogy Debrecen sporttársadalmát a hátuk mögött van és várja a debreceni győzelmet.

DVSC—DKASE ökölvívó viadal lesz a mérkőzés után a Sportcsarnokban!

A helyi rangadó, vívják azt bármely sportágban, mindig lázba hozza a közönséget, így lesz ez ma, vasárnap délután is, mikor a DVSC hatalmas sikerekre viaszatékintó ökölvívói a DKASE kiváló erőiből álló legénységével vívják meg küzdelmüket. A mérkőzésnek a DVSC az esélyese, mert több klasszis versenyzővel rendelkezik, mint

a kék-fehérek, viszont a DKASE mellett az eddig tapasztalt hatalmas lelkesedésük szól. A Vasutasban Dobó, Darai, Tamási, Károlyfi, Oláh, Szigeti stb. neveit találjuk az indulók között, míg a DKASE-ben Csordás, Szász, Atadi, Ecsedi stb. lép a szorító közé. A mérkőzést népszerű helyárrakkal rendezik.

DVSC II-Hajdúszoboszlói Barátság SE

Játékvezető: KÖRÖSSY A.
Partjelzők: dr. Gyöngyössi—Horváth.

DVSC II.

Móré
Vajasdi Bányhidi
Szabó Osztroveczki Mike
Kövér Péter Bagoly Tóth Szegedi

Hajdúszoboszló

Kerékgyártó
Madarász Horváth
Báthori Völgyi Kacsics
Barbócz Hetey Molnár Kiss, Baksa

őszi eredmény: 2:2.
5. DVSC II. 13 6 1 6 38:26 15
9. Hajdúszoboszló 12 2 2 8 24:55 6

A nagy mérkőzés előtt a lelkes hírekből álló DVSC II. a bajnokság kiemelt helyén lévő Hajdúszoboszlói Barátságot fogadja. A mérkőzés biztos debreceni győzelmet ígér.

Az NB I. mai műsora

A DVSC—Szeged találkozózn kívül Budapesten játékosak le a Vasas—ETO (3:1) és MTK—SzAC Barátság (4:2) mérkőzéseket, Csepelen a Csepel—Tésvérség (4:1), Kispesztén a Kispeszt—Ferencváros (2:2), Dorogon a Dorog—Ujpest (2:3) és Pérecesen a Péreces—EriSo MaDISz (2:1) mérkőzések lesznek.

Bárádon játszik a DKASE

A bajnokságra törő DKASE ma délután idegfehéren játszik. Ha a csapat kijátékosítja a múlt vasárnapi formáját, ha nehezen is, de maga alá gyűri a leikes bárándi vasutas gárdát, 5:2-es debreceni győzelmet várunk.

VÁGÓ

S Á N D O R

NŐI FÉRFI

K A B Á T

R U H A

SZÉCHENYI-U. SAROK

Szép nyomtatványt

A SZABADSÁG NYOMDA

Bajcsy-Zsilinszky utca 16. szám

készít

Megindul a „Néplap” tipversenye

A „Néplap” állandó tipversenyt rendez. A versenyen résztvehet mindenki, aki vagy a „Sportműsor”-ban, vagy a „Néplap”-ban lévő tippszelvényre pályázik. Tipversenyünk hetenként megismétlődik. Aki legjobban tippel, az hetenként értékes ajándékban részesül, az idény végén pedig az első helyezett egy ezüst cigarettatartókat, a második helyezett egy tölteőt, a harmadik helyezett pedig egy bőrtárcát kap jutalmul. A heti versenyek eredményét a „Néplap”-nak a mérkőzést követő pénteki számában közöljük. A tippszelvények a szerkesztőségbe, Vörös Hídeereg útja 28. szám alá juttatandók el. Mindenki annyi szelvényvel vesz részt a pályázaton, amennyivel akar. Beérkezési határidő a mérkőzés előtti szombat déli 12 óra. A később beérkező pályázatokat nem vehetjük figyelembe. A heti versenyen I. díj: 2 darab páholy a DVSC saron következő mérkőzésre, II. díj: 2 drb. tribün ülés, III. díj: 2 drb. korzó ülés, IV. díj: 2 drb. színházjegy, V. díj: egy hónapra teljesen díjtalan előfizetés a „Néplap”-ra.

Minden héten tíz mérkőzésnek az eredményét kell eltalálni. Telitalálat 5 pont, találat 3 pont. A heti versenyt az a pályázó nyeri, aki a legtöbb pontot éri el a versenyben.

A tippszelvényeket keddtől kezdve a „Néplapban” is közöljük.

Reméljük, hogy olvasóközönségünk örömmel fogadja pályázatunkat és azon nagy számban vesznek részt.

NÉPLAP tippályázata

Tippszelvény

1947 április 20.
Beküldési határidő:
1947 április 19, déli 12 óra

Ujpest—DVSC
SzAC—Kispest
Szeged—Szolnok
Kisujszállás—Borekai
DMTE—Postás
Pladány—DVSC II.
Rendőrség—D. Tórekv.
DKASE II.—Poetas II.
Dohánygyár—Derecske
DMTE II.—Kaba
Név:	
Jakeim:	

Felelős kiadó: Radó István
Nyomatott a „Szabadság”-nyomdában,
Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. Telefon: 208.
Felelős művezető: Kats Mihály

NÉPLAP *Sportműsora*

A MAGYAR KOMMUNISTA PART LAPJA

Szivünk

teljes melegeivel köszöntjük a dorogi bányász labdarúgókat. Hálával tartozunk nekik, hogy hétköznapokon lenni az aknák mélyén folytatnak hatalmas küzdelmet a sors kegyetlen megpróbáltatásainak közepette a többtermelésért, az ujjáépítésért és ezen keresztül a magyar demokrácia megszilárdításáért, míg vasárnap élet-halálharort vívnak az NB I.-ben való bennmaradásért.

Ha a sportpályán vívott küzdelmük nem is hozná meg részükre az általuk várt eredményt, az egész magyar sporttársadalom mindig büszkeséggel tekint Dorogra, mint a magyar demokrácia, a magyar sport egyik telegvárára, mert a dorogiaiak az élet minden porondján kiválókat alkotnak.

Ujlakóházakat, modern, szép kivitelben épít, vagy bármilyen kőműves munkát vállal

Szilágyi II.

képesített kőművesmester a DVSC labdarúgója GROF LENINGEN-UTCA 3.

DVSC II—DMTE

Játékvezető: PÁLL A.

Partjelzők: Mocsáry—Kerékgyártó

DVSC II.

Halász
Kövér Bánhid
Mike Osztrovoosky Kónya
Szilágyi Bagoly Lázár Péter Szegedi

DMTE

Kórody
Kozma Elischer
Fohn I. Kiss Nyiri
Tömösvári Stubinszky Cömöri
Takács Róti

Őszi eredmény 8:0 a DMTE javára

6. DVSC II. 15 7 1 7 39:32 15
8. DMTE 14 5 1 8 30:24 11

A tavaszi forduló előtt játszotta le a két csapat ószról elmaradt találkozókat, mely a DMTE hatalmas gólarányú győzelmét hozta a 9 emberrel kiálló DVSC II. ellen. A mai találkozó szintén Munkás győzelmet ígér, mert a DMTE mindegy csapatrézében felette áll a Vasutas tartalékgárdájának.

Jóslatunk: 4:2 a DMTE javára.

DVSC—DOROG

Játékvezető: MOLNAR ISTVAN

Partjelzők: Krémer—Készner

Nagy M.	Grosits
Szilágyi II. B. Nagy	Rozgonyi Csermák
Szabó II. Csárdás Kádás	Laszkó Pfluger Horváth
Komlóssy Tisza Szabó I. Dobos Sülük	Buzászki Molnár Kinczel
Tartalék: Balla	Aubóli Kántor

Őszel győzött a DVSC Dorogon

8. DVSC 23 10 3 10 40:51 23
15. Dorog 23 6 3 14 32:64 15

Az őszi forduló utolsó mérkőzését Dorogon játszotta a Vasutas. Még a legvérmesebb szurkolók sem számítottak arra, hogy mind a két pontot elhozza, de a debreceni szívf Dorogon csodát művelt és 3:2-re győzték le a bányászlabdarúgókat, bebiztosítva a csapat 9. helyét a tabellán.

A tavaszi idényben a DVSC 50 százalékos teljesítményt ért el: négy győzelmet aratott, de négy vereséget szenvedett el. A Testvériség, Erőse MADISZ, Haladás, Szeged skalpiját tűzte társolyába, míg az ETO, Ferencváros, SzAC és múlt vasárnap az Újpest ellen alul maradt a küzdelemben. A dorogi bányászfiúk ez idényben megverték az ETO-t, a Csepelt és a Haladást. döntetlenül játszottak otthonukban a Szegeddel és idegenben a SzAC-cal, míg vereséget szenvedtek a

a Ferencvároستól, Újpestől, Erőse-től és így a Pereces kiváló tavaszi szereplése folytán lezuhantak a 15. helyre.

Ha a két csapat eddigi szereplését vizsgáljuk, megállapíthatjuk, hogy a DVSC mellett nemcsak a hazai pálya, hanem a jobb tavaszi szereplés is szól. Ha a Vasutas olyan lelkesen játszik, mint a Szeged ellen a második félidőben, a teljes siker ma nem is maradhat el.

Mindenesetre Dorogot nem szabad lebecsülni, mert nekik, ha ezt a mérkőzést megnyernék, még lenne egy kis reményük a bennmaradásra és biztosak vagyunk, hogy mindent elkövetnek, hogy győztesen kerüljenek ki a küzdelemből.

Mi azonban bízunk a DVSC nagyobb tudásában, a hazai közönség bíztatásában és ezért

4:2 arányú DVSC győzelmet várunk.

TEXTIL- ÉS DIVATÁRUKBAN

Harsányi vezet

VÖRÖSHADSEREG-U. ÉS KOSSUTH-U. SAROK

25 ponttal nyerték tippályázatunkat

A tisztántúli labdarúgó szurkolók örömmel fogadták tipversenyünket. Nemesak Debrecenből, hanem egész Hajdú megyéből, sőt még Miskolcra is érkezett tippelvény és mintegy 400 pályázó közül Gertner Károly (Bószói-ményi-út 37.) nyerte meg a heti versenyünket. Második Szilbereisz Lajos (Pavillon-laktaanya), harmadik Tóth Gyula (Malvin-utca 59.) lett.

Természetesen tovább folytatjuk a pályázatot. A tippelvények minden nap megjelennek Néplap-ban és a nyertesek az értékes jutalmakat szerkesztőségünkben (Vöröshadsereg-útja 28.) vehetik át.

A heti versenyben első díj 2 drb. helyjegy, második díj 2 drb. tribünjegy, harmadik díj 2 drb. korzójegy a DVSC legközelebbi mérkőzésére, negyedik a Csokonai-színház egyik előadására 2 kitérő jegyet kap, míg az ötödik helyezett egy hónapig teljesen ingyen kapja a Néplap-ot.

Az összetett versenyben az első díj egy nehéz ezüst cigarettatárcsa, második díj egy töltőtoll, harmadik díj egy bőrtárcsa.

A tippelvényeket minden héten szombat délig kell eljuttatni szerkesztőségünkbe.

Sporting és divatáru Bleichtől Piac-u. 49

NÉPLAP *Sportműsora*

A MAGYAR KOMMUNISTA PARTLAPJA

Szivünk

teljes melegeivel köszöntjük a dorogi bányász labdarúgókat. Halálval tartozunk nekik, hogy hétköznapokon lenn az aknák mélyén folytatnak hatalmas küzdelmet a sors kegyetlen megpróbáltatásainak közepette a többtermelésért, az újjáépítésért és ezen keresztül a magyar demokrácia megszilárdításaért, míg vasárnap élet-halálharcot vívnak az NB I.-ben való bennmaradásért.

Ha a sportpályán vívott küzdelmük nem is hozná meg részükre az általuk várt eredményt, az egész magyar sporttársadalom mindig büszkeséggel tekint Dorogra, mint a magyar demokrácia, a magyar sport egyik felelősvárára, mert a dorogiak az élet minden porondján kiváló alkotnák.

Uj lakóházakat, modern, szép kivitelben épít, vagy bármilyen kőműves munkát vállal

Szilágyi II.

képesített kőművesmester
a DVSC labdarugója
GROF LÉNINGEN-UTCA 3.

DVSC II—DMTE

Játékvezető: PÁLL A.
Partjelzők: Moosáry—Kerékgyártó

DVSC II.

Halász
Kövér Bánhidí
Mikó Osztrovooszky Kónya
Szilára Bagoly Lázár Péter Szegedi

DMTE

Kóródy
Kozma Elisoher
Fohn I. Kics Nyiri
Tömösvari Stubinszky Gómóri
Takács Róti

Őszi eredmény 8:0 a DMTE javára
6. DVSC II. 15 7 1 7 39:32 15
8. DMTE 14 5 1 8 30:24 11

A tavaszi forduló előtt játszotta le a két csapat őszől elmaradt találkozókat, mely a DMTE hatalmas gólarányú győzelmét hozta a 9 emberrel kiálló DVSC II. ellen. A mai találkozó szintén Munkás győzelmét ígér, mert a DMTE minden csapátrészében fejlette áll a Vasutas tartalékgárdájának.

Jóslatunk: 4:2 a DMTE javára.

DVSC—DOROG

Játékvezető: MOLNÁR ISTVÁN

Partjelzők: Krémer—Kösztnér

Nagy M.	Crosits
Szilágyi II. B. Nagy	Rozgonyi Csermák
Szabó II. Csárdás Kádás	Laszko Pfluger Horváth
Komlóssy Tisza Szabó I. Dobos Sillik	Buzánszki Molnár Kinözel
Tartalék: Balla	Aubéli Kántor

Ősszel győzött a DVSC Dorogon

8. DVSC 23 10 3 10 40:51 23
15. Dorog 23 6 3 14 32:64 15

Az őszi forduló utolsó mérkőzését Dorogon játszotta a Vasutas. Még a legvérmesebb szurkolók sem számítottak arra, hogy mind a két pontot elhozza, de a debreceni szív Dorogon csodát művelt és 3:2-re győzték le a bányászlabdarúgókat, bebiztosítva a csapat 9. helyét a tabellán.

A tavaszi idényben a DVSC 50 százalékos teljesítményt ért el: négy győzelmet aratott, de négy vereséget szenvedett el. A Testvériség, Erőse Madisz, Haladás, Szeged skalpját tűzte társolyába, míg az ETO, Ferencváros, SzAC és múlt vasárnap az Újpest ellen alul maradt a küzdelemben. A dorogi bányászfiúk ez idényben megverték az ETO-t, a Csepelt és a Haladást. döntetlenül játszottak otthonukban a Szegeddel és idegenben a SzAC-cal, míg vereséget szenvedtek a

a Ferencvároستól, Újpestől, Erőse-től és így a Pereces kiváló tavaszi szereplése folytán lezuhantak a 15. helyre.

Ha a két csapat eddigi szereplését vizsgáljuk, megállapíthatjuk, hogy a DVSC mellett nemcsak a hazai pálya, hanem a jobb tavaszi szereplés is szól. Ha a Vasutas olyan lelkesen játszik, mint a Szeged ellen a második félidőben, a teljes siker ma nem is maradhat el.

Mindenesetre Dorogot nem szabad lebecsülni, mert nekik, ha ezt a mérkőzést megnyernék, még lenne egy kis reményük a bennmaradásra és biztosak vagyunk, hogy mindent elkövetnek, hogy győztesen kerüljenek ki a küzdelemből.

Mi azonban bízunk a DVSC nagyobb tudásában, a hazai közönség biztatásában és ezért

4:2 arányú DVSC győzelmet várunk.

TEXTIL- ÉS DIVATÁRUKBAN Harsányi vezet VÖRÖSHADSEREG-U. ÉS KOSSUTH-U. SAROK

25 ponttal nyerték tippályázatunkat

A tisztántúli labdarúgó szurkolók örömmel fogadták tippversenyünket. Nemcsak Debrecenből, hanem egész Hajdu megyéből, sőt még Miskolcra is érkezett tippelvény és mintegy 400 pályázó közül Gertner Károly (Bószoronyi-út 37.) nyerte meg e heti versenyt. Második Szilbereisz Lajos (Pavillon-laktanya), harmadik Tóth Gyula (Malvin-utca 59.) lett.

Természetesen tovább folytatjuk a pályázatot. A tippelvények minden nap megjelennek Néplap-ban és a nyertesek az értékes jutalmakat szerkesztőségünkben (Vöröshadsereg-útla 28.) vehetik át.

A heti versenyben első díj 2 drb pótholyjegy, második díj 2 drb tribünjegy, harmadik díj 2 drb korzójegy a DVSC legközelebbi mérkőzésére, negyedik a Csokonai-színház egyik előadására 2 kitérő jegyet kap, míg az ötödik helyezett egy hónapig teljesen ingyen kapja a Néplap-ot.

Az őszetett versenyben az első díj egy nehéz ezüst cigarettatároló, második díj egy töltőtű, harmadik díj egy bőrtároló.

A tippelvényeket minden héten szombat délig kell eljuttatni szerkesztőségünkbe.

Sporting és divatáru Bleichtől Piac-u. 49

Biztassuk a DVSC-t!

Jóslatok a mai mérkőzésre

A DVSC-Szeged mérkőzés után a fiatal középfedezet Csárdás volt a legbóldogabb. Örömmre szolgál — mondotta — hogy a győzelmünk mellé megnyertem a Néplap sportműsorának típversenyét is. Ezért elhatároztuk, hogy rendszeresen fogjuk a DVSC vezetőit és játékosait tippálatat. Itt adjuk ez a heti tippet:

Sass Béla ügyvezető elnök: Két gólos győzelem bízom!

Pálmai János intéző: 2:1-re nyerjük a sorsdöntő mérkőzést.

Palotás István: Kabalából nem tippelek.

Csárdás József: 3:1-re győzünk.

Dobos Sándor: 4:1 a mi javunkra.

Balla Gyula: 4:2.

Tisza András: 1 góllal kikapunk.

Komlósey Imre: 2:1 a mi javunkra.

Sós György: 2-3 góllal biztosan győz a DVSC.

Teleki Gyula: 3:1-re győznek a fiúk.

Nagy Mihály: 3:2-re nyerünk.

Tóth Béla: a II. csapat intézője: 1:1 arányú döntetlen.

Kádás István: 3:0-ra győzünk.

Szilágyi II. Sándor: 2:1 a Dorog javára.

Lázár Vilmos: 3:1 a DVSC javára.

Hettmann Sándor segédedző: Két gólos győzelmet jósolok.

Molnár „Gyökér”: 3:1 a DVSC javára.

Szabó II. Sándor: 4:2 a mi javunkra.

Szilárd Eek: 2:0-ra győz a Vasutas.

Orosz Mihály: Ha a fiúk beletérsznek, két góllal biztosan győznek.

Milyen mérkőzései vannak még hátra a DVSC-nek

A DVSC hátrélévő mérkőzései a ma délután lebonyolításra kerülő Dorog mérkőzés után: Május 18-án DVSC—Csepel, június 5-én Szolnok—DVSC, június 8-án DVSC—MTK, június 15-én DVSC—Kispest, június 22-én DVSC—Pereces és az utolsó forduló június 6-án játésszák le. A Vasutas idegenben a Vasas ellen küzd a bajnoki pontokért.

1 pohár sört a Páll sörözőben!

A KERULETI BAJNOKSÁG

1. osztályának az állása ma délelőtt 9 óráig:

1. PMAV	15	12	1	2	54:10	25
2. DKASE	14	11	2	1	63:14	24
3. Postás	15	10	3	2	40:20	23
4. BUSE	15	9	1	5	41:23	19
5. Máv. Bocsk.	15	7	2	6	35:41	16
6. DVSC II.	15	7	1	7	39:32	15
7. KMTE	15	7	1	7	29:33	15
8. DMTE	14	5	1	8	30:24	11
9. Hsz. Bar.	14	2	3	9	28:61	7
10. Bár. Máv.	14	1	1	12	14:53	3
11. Kisújszállás	14	—	2	12	6:67	2

Az NB I. állása

1. Újpest	22	16	5	1	80:30	37
2. Kispest	23	13	5	5	60:26	31
3. Vasas	23	12	7	4	56:30	31
4. Ferencv.	21	13	4	4	51:20	30
5. ÉTO	23	10	4	9	44:33	24
6. Szolnok	22	11	2	9	39:39	24
7. MTK	22	11	1	10	38:28	23
8. DVSC	23	10	3	10	40:51	23
9. Csepel	22	10	2	10	40:34	22
10. Szeged	23	9	4	10	46:51	22
11. SzAC	22	7	4	9	51:51	20
12. Haladás	23	7	5	11	35:38	19
13. Pereces	22	9	—	13	33:57	18
14. ErSo	23	7	4	12	25:45	18
15. Dorog	23	6	3	14	32:54	15
16. Testvériség	23	1	1	21	19:93	5

A félbemaradt Pereces—Ferencváros mérkőzést nem számítottuk be.

Tizennyolc csapat

nevezett a Magyar Kommunista Párt debreceni szervezete által kiírt Szabadság ifjúsági bajnokságra. A bajnoki küzdelem május első hetében már megkezdődik.

Az NB I. mai műsora

A DVSC—Dorog mérkőzésen kívül még 6 találkozó kerül ma lebonyolításra. Budapesten, illetve Újpesten játszó le a Vasas—Ferencváros találkozót, melyen a komplett csapatunkkal kiálló Vasas esélyes a Mike és Rudas nélkül játszó Fradi ellen (3:2). A Testvériség—ErSo Madisz találkozó soroksárai győzelmet hoz (4:2). Kispesten a hazai csapat esélyes a Haladásral szemben (6:2). Szolnok ma nagy napra virrad mert a magyar bajnokjelölt ellen játszik. Erre a mérkőzésre az Újpest minimális győzelmét jósoljuk (2:1).

A forduló kétszégkívül legnagyobb küzdelmet a Pereces—SzAC mérkőzés hozza. Amelyik csapat győz, mindenestre közelebb kerül a bennmaradás reményéhez. Mi percesi győzelmet várunk. Érdekesége a mérkőzésnek az, hogy az őszi és a tavaszi gólkirályok közül — Deák és Kertesi — melyik veszi be többször az ellenfél hálóját (3:0).

FIZESSEN ELŐ A „NÉPLAP“-ra

KLEINTIBOR

BŐR

és cipéskellékek kereskedése
DEBRECEN
Bádógos-utca 1

IPOK utalványait mindenkor személyesen vagy postán legelőnyösebben szerezheti be nálam. — Békebeli OKMA tartós gumitalp raktáron

Női és férfi
ballon és esőkabátok
nagy választékban

VÁGÓ
SÁNDOR
Széchenyi-utca sarok

Izléses nyomtatványt készit
a Szabadság-nyomda
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16 sz.

KISS FERENC
(Fuhrmann cég volt munkavezetője), modern
úri szabóság
Vöröshadsereg-útja 37

Biztos győzelem!
ha úri- és nőidivat szükségletét
GULYÁSnál
szerzi be, ha Kistemplom mellett

Felélős kiadó: Radó István
Nyomatott a „Szabadság”-nyomdában,
Bajcsy-Zsilinszky u. 16. Telefoni: 208.
Felélős művezető: Katz Mihály

Történelm

kor sokszor

ellenzéki n

annyi az ig

tosító ideg

saját népe

uralkodó

állott mind

nyomást ta

ellenzék. E

pünknék é

az ellenzék

folyamán n

szontalan f

szavak mög

gyar nép

radalmas

szembe az

Jogos büs

ténelmet: la

tunk e nag

dálja.

De az e

gyázni kell

ténelem, ho

politika né

mérhetetlen

nek. Ez m

Sulyokék p

Tegyük e

ítéljük: a

nök ellen

araca men

mint a mag

tikus magy

ményei ellen

egyik függ

désünket sz

szolgaságba

ja népünket

Sulyokék

reakció Ma

tot teljesít

Minden sz

ezt igazolja.

Nem állítj

demokrácián

semmiféle el

egyetlen ros

olyan dem

amely a ko

kudatlanul

kormányzó

erélyesebben

épitsek fel

dülnket. A

ról sem ill

azt ellenz

demokrácia

vábbépiteni

akarja.

Egy ügy

a köztársas

kíméletesek.

olyan mess

sizta fertő

nem volt a

most a m

részét ne l

bajokat kib

giával meg

ünk kell a

urációs k

pedig a leg

krácia áru

gát.

Az össze

val a reak

véget. A re

szükségzer

változtatja,

helyzet meg

jelentkezésé

séges itélet

tömegek.

hogy a Ha

dig még ki

nyes zászló

jelverték ö

őszinte elis

pesti nyom

amely mega

a minden

szent sajtó

cálokra felh

Kétszerte